

沈晓明就做好低温雨雪冰冻灾害天气应对工作作出批示

确保广大群众和中外游客平安温暖过节



扫码看视频

三湘都市报2月6日讯6日,省委书记沈晓明就做好低温雨雪冰冻灾害天气应对工作作出批示。

沈晓明在批示中指出,当前,我省正在经历新一轮低温雨雪冰冻灾害天气,雨雪强度大、覆盖范围广、持续时间长、现实

破坏力强。面对极端灾害天气,应急管理、公安交警、交通运输、高速公路、铁路、民航、住建、农业农村、自然资源、民政、宣传、文旅、消防救援、电力等部门和单位以及相关市县党委、政府闻令而动、尽锐出战,广大公安干警、消防队员、部队官兵、环卫工人、路政养护工人、志愿者、新闻记者、基层党员干部和各相关行业工作人员勠力同心、连续奋战,有力保障了人民群众生命财产安全和社会大局安全稳定。谨向同志们致以诚挚的慰问和衷心的感谢!

当前,极端天气仍在持续。全省各地各相关部门要加强对天气变化的监测研判,落实防灾预案,细化工作措施,全力保障高速公路、国省干道、城市主路等的安全和通畅,严防重特大交通事故发生。要密切关注灾害天气对城市运行和群众生活造成的影响,深入开展各类安全隐患排查整治,切实加强人员密集场所和薄弱区域等的安全管理,全力抓好市场供应和能源保供,主动关心滞留旅客和受灾群众,及时开展救灾救助,确保广大群众和中外游客平安温暖过节。全省各级党组织、各级领导干部和广大共产党员要切实发挥应有作用,全力夺取抗击低温雨雪冰冻灾害的最后胜利。大家辛苦了!

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

提升省级自然灾害救助应急响应 全省超21万人次开展“上路行动”“敲门行动”

2月6日12时,省减灾委员会办公室、省应急管理厅将2月4日启动的湖南省自然灾害救助Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级,提醒各地各有关单位做好救灾救助等各项工作。

当前,低温雨雪天气仍将持续。截至2月6日17时,我省已发动21.15万人次开展“上路行动”“敲门行动”,筑牢安全防线。目前,除交通运行受到一定影响外,水、电、油、气及生活必需品供应正常。

2月1日以来,我省湘中以北地区发生一轮低温雨雪冰冻天气,目前仍在持续。2月5日至6日,全省近70个县区出现雨雪冰冻天气。其中,湘中、湘北25个县区出现纯雪。

低温雨雪冰冻天气导致我省部分道路受阻,部分电力供应线路停运。交通、交警、高速公路、电力等部门争分夺秒抢通受阻路段,抢修损毁供电线路。交通部门已累计出动队伍超8万人次开展“上路行动”;电力部门出动巡查抢修人员超6万人次,开展输电线路融雪除冰。

全省各地纷纷行动起来,做好防范应对工作。常德市组织党员干部和专家救援队伍上路开展铲冰除雪作业;张家界市永定区、慈利县组织工程机械设备协助高速公路部门对境内高速桥隧堵点、长坡路段等开展扫雪除冰。

低温雨雪冰冻天气给群众生产生活带来了一定影响。省低温雨雪冰冻灾害应急指挥部办公室视频点对点调度益阳、怀化等地加强防范应对,对高速公路保安保畅等重点工作进行部署。

及时救助,确保受灾群众温暖过春节。省级层面紧急调拨4万件防寒服、棉被等救灾物资到各市州,下拨2350万元资金用于救灾救助、除雪铲冰、交通保障、应急救援和滞留安置。

■湖南日报全媒体记者 奉永成 通讯员 范警元 梁珏



扫码看视频

2月3日晚至2月4日,张家界西站诸多列车晚点,3000名旅客被市公交安全送达目的地,无人滞留车站。

通讯员 供图

我们送你平安回家!

湖南各地妥善安置、安排护送滞留旅客

2月2日至6日,全省77个县区出现低温雨雪冰冻天气,其中,湘中、湘北25个县区出现纯雪,给群众出行带来了极大不便,尤其是大批旅客滞留车站,甚至路上。雪情就是命令,各地紧急行动,让旅客无一挨冻、受饿,涌现出很多感人故事。

张家界:列车集中晚点,3000旅客无人滞留

2月3日,张家界市主城区永定区6小时降雪量达15毫米以上。大雪致张家界西站诸多列车晚点,3000旅客面临滞留车站。

面对险情,张家界市公交公司董事长吴云带领全体班子成员坐镇指挥调度。按正常工作时间排班,20多名驾驶员随时做好登车运送乘客的准备。相关片区经理、线路队长及站场各个岗位的工作人员全部到位值守,并出台各种应急处置预案。

“马上从公司抽调经验丰富的驾驶员前来支援。”吴云果断决定。这时,接到任务的增援驾驶员无一人抱怨,均在规定的时间内到达。其中,刚下班的张竞仁主动请战,从市区妇保院步行往高铁站赶。

当旅客深夜到达张家界西站准备乘坐公交时,站场的调度室内,有免费的热开水、方便面及寄存行李等服务,还临时增加了2个烤火炉。当公交车司机出现不足时,包括张家界西站公交站场负责人覃立军在内的管理层纷纷顶上,充当驾驶员,公司总经理黄波上车变身成为“押车员”。

据统计,从2月3日晚至2月4日凌晨,在大雪之夜,张家界公交共安全运送旅客3000多人。

岳阳:送400多名滞留旅客坐上返乡大巴

2月3日至4日,岳阳城区遭遇冻雨和降雪天气,导致数百人滞留岳阳东站,岳阳市政府统一组织、部署旅客至奥体中心体育馆暂避风雪。面对滞留乘客质询,工作人员回复:“第一避风,第二避雨,第三有热水,第四有饭吃。”

岳阳作为省内重要的转运中心,也是湖南省与湖北省之间关键的交通枢纽。2月4日,岳阳汽车东站400多名旅客滞留,市政府立即安排2台大巴车,将旅客转至奥体中心暂时安置。奥体中心对滞留的旅客,免费提供开水、盒饭、泡面、充电服务等。

2月6日,三湘都市报记者了解到,2月4日晚,岳阳市政府已陆续安排专车大巴将滞留的数百名旅客送回家。而目前,护送各地滞留旅客返乡

的工作还在继续。

沅江韶山宁乡:三地接力护航回家路

“我们从益阳沅江春运办接过接力棒,护航60多公里后又传给了湘潭韶山市春运办。”

2月5日,受低温雨雪冰冻影响,省内大部分高速公路封闭或管控,一辆载客30余人的湘M籍客运大巴计划从益阳沅江返回永州,由于国省干线道路有结冰积雪,驾驶员向沅江市春运办求助。

宁乡市春运办接到沅江春运办来电后,立即调度宁乡市交通运输综合行政执法大队处置。

当日17时,工作人员在宁乡界接到湘M籍客运大巴后,先在菁华铺司机之家为驾乘人员送上热水、方便面等食物。稍作休息后,安排行政执法车辆全程护送60多公里,18时30分将客运大巴顺利引导至湘潭界。经事前与韶山春运办对接,得知韶山境内道路通行状况良好。宁乡市交通运输局工作人员目送客运大巴安全驶离视线后才离开。

石门:交警为返乡车辆破冰开道

2月5日,常德市石门县迎来了新一轮大雪。部分从广东、浙江等地出发的车辆驶离高速并导航国道进入石门县辖区,途经壶瓶山准备前往湖北、重庆。由于壶瓶山周边区域大雪封山,道路结冰严重,交通被临时管制,导致100余台返乡车辆和人员滞留壶瓶山镇。

为让滞留车辆和人员早日返乡,壶瓶山交警中队与壶瓶山镇以及相邻的东山峰管理区、南北镇紧急联动,携手公路部门对封闭路段进行了反复踏勘和会商,制定了应急疏导预案。

5日上午10点30分,交警中队调用大型铲车沿路破冰除雪,采取警车带道压速的方式一路护送,一场温暖人心的护送行动就此开始。“我们带你回家!”交警沿途用警笛、喇叭持续提示后车司机,保持安全车速和车距,确保车辆安全有序跟进。32公里的冰路上100余辆车绵延如一条长龙,在冰天雪地中尤为壮观。

经过交警和其他部门4个多小时的共同努力,下午2点40分,车队顺利抵达湖北省北镇,所有受困车辆和人员被安全有序护送出湘,驶上了回家之路。

■三湘都市报全媒体记者 胡锐 黄亚苹 王智芳 掌上张家界记者 王芳 虞海霞 通讯员 滕凤英 刘文 张妍 刘洪 黄丹